

# Сельская правда

Год издания 35-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 62 (4205)

Четверг, 23 мая 1974 года

Цена 2 коп.

ТВОИ ЗАДАЧИ,  
ХЛЕБОРОБ:  
• ЗАДЕРЖАТЬ ВЛАГУ В ПОЧВЕ  
• ПОЛНЫМ ХОДОМ ВЕСТИ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ, КУКУРУЗЫ, КАПУСТЫ  
• ЗАЩИТИТЬ КУЛЬТУРНЫЕ РАСТЕНИЯ ОТ СОРНИКОВ, ВРЕДИТЕЛЕЙ И БОЛЕЗНЕЙ

## 230 ГА — КУКУРУЗОЙ

Начали сев кукурузы механизаторы третьего отделения совхоза «Садопарковый». Двести тридцать гектаров — такую площадь предстоит им засеять этой культурой.

На поле вышли посевные агрегаты Владимира Пышнова и Владимира Токмакова. Если для Пышнова эта посевная не первая в жизни, то для Владимира Токмакова — экзамен. В прошлом году его прислали сюда на помощь из города. Поработал в посевную, в уборочную. Понравилось. Вот и решил перебраться в Подгорное насовсем.

Первый день посева дал незначительную прибавку. Шла приладка агрегатов, настройка механизмов. Но сейчас темпы возросли. Дневная норма выработки составляет 130—140 процентов. Посеяно уже около восьмидесяти гектаров.

НАШ КОРР.

## Есть полугодовой!

Хозяйства нашего района одержали замечательную победу, выполнив полугодовой план по продаже яиц государству. Жители городов юга Кузбасса получили 29120 тысяч яиц. Это на 16 миллионов больше, чем за этот период в 1973 году.

Большой вклад в выполнение плана внес коллектив Кузбасской птицефабрики, выполнивший план полутора 15 мая на 105 процентов, отправив горожанам 14024 тысячи яиц.

Значительно лучше, чем в прошлом году, работают овощеводы совхоза «Безруковский». Они рапортовали о выполнении полугодового плана первого апреля.

Коллектив молодого предприятия — Мысковской птицефабрики, — не имея плана на первое полугодие, сдал более 900 тысяч яиц.

Н. СТАРИКОВ,  
главный госинспектор  
по закупкам и качеству  
сельхозпродуктов.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

7 июня 1974 года в 14 часов в помещении райкома партии состоится седьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся 14 созыва.

Повестка дня:  
1. О мерах по увеличению запасов кормов для общественного животноводства в хозяйствах района.

2. Отчет постоянной комиссии по народному образованию и культуре.

Начало работы постоянных комиссий в 12 часов дня.

Заседание партийной группы в 13 час. 30 мин.



Наращивает темпы работ на посадке картофеля звено М. А. Анцыгина из совхоза «Ильинский». В эти дни коллектив звена выполняет норму на 150—160 процентов.

На снимке: М. А. Анцыгин.

Фото П. ВЕТРОВА.

### ● ОВОЩЕВОДЫ, КАРТОФЕЛЕВОДЫ, — НА СОРЕВНОВАНИЕ!

## Не повторить ошибок прошлого

**В** ПОИСКАХ бригадира овощеводов пятого отделения

совхоза «Ильинский» я случайно встретил двух тепличниц. В теплице уже почти

наполовину были готовы грядки для приятия рассады огурцов.

Задав ничего не значащий вопрос женщиным — как дела?

— В ответ услышал невеселые слова:

— Огурцы нужно высаживать в теплицы, а мы все тянем. Когда теперь получим огурцы! Запоздаем, как в прошлом году...

Мне тогда вспомнилась корреспонденция старшего агронома по овощам и картофелю объединения совхозов А. Михайлика «Не в полную силу», которая была опубликована в августе прошлого года. Вот что касается выращивания огурцов в закрытом грунте: «...ильинцы... своевременно не подготовили теплицы, рассада переросла, пришло проводить посев семенами. Потому и плохой результат. На это должны обратить внимание руководители совхоза «Ильинский»...».

До августа далеко. Но вполне понятна тревога тепличниц. Огурцы в теплице нужно было высадить до 15 мая, а в срок эта работа не была сделана.

— Что же не высаживаете?

— спросили мы тепличниц.

— Команды «сверху» не было. Говорят, холодно еще.

— Так, может быть, и в самом деле нельзя высаживать? — вновь спросил я.

Они махнули рукой.

— В своих огородах-то давно поди посадили!

Это прозвучало укором в адрес агрономической службы, бригадира овощеводов, управляемого отделением.

— Да, до пятнадцатого мая

нужно было высадить огурцы в

теплицы, — сказал бригадир овощеводов Б. П. Михайлов.

— А где тут высадишь! Холода...

— Начали было высаживать

рассаду ранней капусты в поле,

— говорит управляющая пятым

отделением Г. И. Захарова, —

так потом пришлось ее спасать.

И все равно местами прихватило. Отойдет ли?

Она показала поврежденные теплицы. Ветер разрывал ленты из пленки, выдувая тепло. По дороге управляющая рассказывала: «Зачастали на отделение комиссии за коммиссиями. Говорят, будто совсем негодная у нас рассада выросла. А где же ее вырастишь, когда на все теплицы три теплогенератора, остальные обогреваются лишь солнцем. Как выращивать рассаду, когда нет ни

одного доброго парника — все

они в самом наихудшем виде, и

та рассада, что сейчас есть,

это результат прямо-таки само-

отверженного труда парниководок, рассадниц. В совхозе «Сидоровский» парники почти все

электричеством обогреваются. В теплицах теплогенераторы, калориферы. Условия для выращивания рассады намного лучше, чем здесь, а нас ставят на одну «ногу» с ними...

Согласен: парниковое хозяйство в Ильинке не назовешь добротным. Но и не в таком оно плачевном состоянии, чтобы опускать руки.

Согласен: условия для выращивания рассады в соревновующемся совхозе «Сидоровский» лучше. Лучше организация труда, дисциплина.

С одним я не согласен: с настроем безответственности овощеводов пятого отделения. Неполитична, например, рассада пильински — не чрезвычайное явление, не вызывающее особых волнений. Так было, например, восьмого мая. Всходы ранней капусты первого срока заражены черной ножкой. Уже в апреле об этом было известно, однако мер по борьбе с этой болезнью не было принято.

Хотя и уверяют в отделении, что нынче посевную площадь полностью обеспечат рассадой капусты (ранней, среднепоздней), все же этому трудно верить. Опять же — какого качества эта рассада.

ВЕ рассадопосадочные машины пока заняты на высадке ранней капусты в открытый грунт в пятом отделении совхоза «Сидоровский». Ве-

## Поздравляем!

Подведены итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных колхозов за первый квартал 1974 года.

Бюро обкома ВЛКСМ приняло постановление: победителями в областном социалистическом соревновании признать комсомольско-молодежный колхоз Самарской фермы совхоза «Партизан» и наградить его переходящим вымпелом ЦК ВЛКСМ; комсомольско-молодежную бригаду монтажного цеха Кузедеевской фабрики игрушек и наградить ее Почетной грамотой обкома ВЛКСМ.

Среди животноводов области победителями признаны Любовь Медведева — доярка совхоза имени Куйбышева и Валентина Симакова — телятница совхоза «Безруковский».

Г. ИЛЛАРИОНОВ,  
зав. орготделом РК ВЛКСМ.

## Доска почета

По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики весеннего сева:

Колхоз им. Димитрова

ГАРМАШОВ М., тракторист; БЕЛЫХ С., сеяльщик. На северных зерновых смешное задание выполняют на 264 процента.

КАСАТКИН Т., тракторист; МАЛЬЦЕВ Г., КАСАТКИН А. и ПОЛЕВ Н., сеяльщики. На посадке картофеля смешное задание выполняют на 180 процентов.

КУТАНОВ М., тракторист; ТЕПЛЯКОВ Ю., ГАРИПОВ М., сеяльщики. На севере зерновых смешное задание выполняют на 164 процента.

ЛОШКАРЕВ Н., тракторист; АЛЕКСАШИН М., сажальщик. На посадке картофеля смешное задание выполняют на 161 процент.

БЕЛИКОВ П., АВЕРЬЯНОВ Г., трактористы. На севере зерновых смешное задание выполняют на 125 процентов.

Совхоз «Кузедеевский»

ДРУЖИНИН В., тракторист. На рассеве минеральных удобрений, на севе зерновых смешное задание выполняет на 147 процентов.

ЛУЧШЕВ П., тракторист. На севе зерновых смешную норму выполняет на 140 процентов.

## Дневник полевых работ

### В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 22 МАЯ

В первой колонке — процент выполнения плана посева яровых, во второй — картофеля, в третьей — овощей, в четвертой — кукурузы.

Кузбасская П Т Ф	95,8	100	—	—
«Вперед»	87,8	80,2	60,0	—
«Партизан»	83,5	—	—	23,9
им. Димитрова	83,0	70,8	—	—
«Кузедеевский»	78,6	—	—	—
«Сосновский»	78,4	70,5	20,0	5,3
«Притомский»	77,5	89,8	32,3	3,5
Открытое	73,7	100,0	—	—
«Ильинский»	72,6	57,1	31,4	2,3
«Еланский»	70,2	72,4	81,8	27,3
«Осинниковский»	69,2	61,8	30,8	—
«Сидоровский»	64,5	83,3	27,9	3,3
«Лысинский»	52,1	—	—	—
«Безруковский»	48,5	77,2	34,5	—
«Таштагольский»	39,8	—	—	—

Под рассадой ранней капусты занято 1 600 рам. Триста из них хватил мороз. Сейчас растения отходят. Но вид рассады уже не тот, одно утешение — кочанчики в середине неплохие.

Высаживать будем. Обстерем что получше, покрепче, отсортируем, — заверяет бригадир. — Все-таки нашей бригаде урожай ранней капусты нужно собрать с площади в десять гектаров.

В целом выращивание рассады не только ранней капусты, но и огурцов, помидоров в пятым отделении можно было бы назвать хорошим. Но последнее упоминание овощеводов всю работу пустило на смарку.

(Окончание на 2-й стр.).

# Техника подвела

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

В некоторых коллективах сложилось мнение, что во время горячей поры, например, весенне-полевые работы, не обязательно проводить партийные собрания. Старается сделать это до или после. Такое решение оправдывает себя, когда коммунисты пришли все меры для будущего урожая: подготовили кадры механизаторов, технику, семена, продумали плафон-график ведения полевых работ.

А если большинство азучных истин забыто, тогда как? Тогда вернее всего создавшееся положение проанализировать на партийном собрании, а коммунистам строго спросить с виновных за бесхозяйственность, сообща найти выход из создавшегося положения.

Трудно идут весенне-полевые работы в совхозе «Лыснинский». Поэтому главным на собрании должен был быть вопрос «О ходе весенне-полевых работ и задачах коллектива», коммунисты по быстрейшему их завершению. Основной докладчик на нем — главный агроном совхоза, он же заместитель секретаря парторганизации, председатель рабочего комитета, группы народного контроля П. Ф. Сазонов. Невозможно одному человеку справиться со всеми этими нагрузками.

Технигрия мастерской запружена исправляемой техникой, в кабинете главного инженера и заведующего гаражом сидят Н. А. Коробицына висят условия соцсоревнования, обязательства и лозунги еще с 1973 год. Недостаточная организаторская работа проводится среди коллектива механизаторов. Так, в погожие дни сева случаются коллективные плафоны махинистов, а механик А. М. Баранов заснул шныры в кабине трактора.

В первом отделении на полях работают семь тракторов также в одну смену, два исправных трактора стоят, к некому на них работать.

В ожидании коммунистов и приглашенных руководителей совхоза разбирают ход сева, планируют перспективу. По-человечески сочувствую молодому, месяц назад назначенному директору Алексею Никитовичу Агафонову. Так, во втором отделении, где управляющим коммунист Д. М. Дударев, в поле работают шесть тракторов в одну смену, два исправных трактора стоят, к некому на них работать.

В первом отделении на полях работают семь тракторов также в одну смену, а три исправных трактора стоят,

а потом по этой вспашке засено 11 га. Во-

## Не повторить ошибок прошлого

(Окончание. Нач. на 1-й стр.). боту полегче. От ее помощи никогда не отказываются в отде-

лении. В такую горячую пору работы руки необходимы!

В теплицах высаживают рассаду овощей из парников. Здесь нужны заготовленные, умелые руки хозяев теплиц. Пересадка всегда проходит болезненно для растений. От того, как выполняют эту операцию тепличники, зависит время акклиматизации, сеяния овощей, ухаживания за всходами. А сейчас ей дают ра-

дальнейшее развитие рассады.

Стебли огурцов подвешивают помогли отделению справиться

на натянутую проволоку. Тру- с этой работой быстро.

дятся здесь В. Савкова, Т. Без- ружих, Р. Лысенская и другие.

Безруков, Р. Лысенская и другие.

Ст. Рыбак

# Первая борозда

рассказ

НА ПОЛ посыпалась осколки разбитого стекла, и тяжелая серебряная ложка, скатившись испуганной рыбой по столу, со звоном покатилась под кровать. На отчете, который отнял у меня целую ночь, расплылось темное пятно жира. Я распахнул дверь вагончика и замурился. Над степью вставало солнце. На фоне ослепительно яркого сияния люди и трактора казались черными и необычайно четкими, точно вырезанными из бумаги. Только через минуту я смог разглядеть своих ребят, усердно склонившихся над завтраком за длинным некрашеным столом на кривых березовых ножках.

— В чем дело?  
Тишина. Только ложки переговариваются. Потом кто-то не выдержал, хохотнул.

— Ну? Завтра, может быть, вы мне в окно тракторное колесо забросите?

— Да не мы это — Настя!

И пошло: зашумели, зашевились, заговорили на перебой, перебрасываясь вдоль стола неудержимым хохотом.

— Толян отказался за водой идти...

— Настя ему: битюг.

— Он ей: колонизатор, хаха!

— Она за свою ложку...  
Ха-ха-ха!

— Промазала!..

Солнце блеет, поднимается выше. Тихо и тепло. В степи нет-нет да и взовьется тутим штопором золотистый вихрь. К погоде, говорят старожилы. В разбитое окно иногда потянет ветерком — легким, бесшумным, как будто пробежит по вагончику на цыпочках непоседа-ребенок.

На пороге — Настя. От окна к ее ногам солнце бросило светлые, рельефные расчерченные квадраты. Настя исподлобья посматривает на меня, мнется и, похоже, что она собирается играть в классы. На ней дорогое синее платье, налитое неповоротливым полным телом, на ногах лакированные туфли, изредка вспыхивающие резким, зеркальным блеском. Настя старается отодвинуться от солнца, но за спиной — дверь.

Тут же в углу, на перевернутом ведре, настороженно присел Анатолий Хатько, или просто Толян, как зовут его у нас в бригаде. Длинные, крепкие руки брошены между колен, а взгляд больших, беспокойных глаз далеко от скучной обстановки вагончика гуляет по степи. Я гляжу в окно. Широко и привольно раскинулась степь. Утром, в легком пару, она особенно ласкова и умираетворена. Но любому из нас, даже самому сильному, не одолеть ее в одиночку. Только вместе. Но как им сказать об этом? Мне 25, я умею водить трактор и комбайн, могу, если понадобится, спать по четыре часа в сутки.. А вот речи произносить не научился. Эх, была-не была!

— Что у вас произошло?

— Да так, ничего особенного, — отвечает Толян, не меняв позы. Взгляд его по-прежнему в степи. — Воду

носить не хочет. Туфельки, виши, боится испачкать.

— Настя, опять? Откуда у тебя эти барские замашки?

— Да ты не реви...

Поздно. Круто повернувшись, Настя убежала в свой вагончик.

— Бабья привычка, — поднялся Толян.

— Бабья? А то, что ты сегодня ночью проспал полчаса на загонке, это чья привычка?

Загорелое лицо тракториста побурело.

— А ты откуда знаешь? — не совсем кстати спросил он.

— Мое дело. Впрочем, все знать — моя обязанность. Как бригадира. Ясно?

Проходя мимо вагончика, где живет повариха, я невольно задержал шаг. Всхлипывая, она жаловалась кому-то:

— Вытаращил на меня свои глазищи...

Это, наверное, про меня. Я плюнул и побежал к мотоциклу. Мотор долго и сердито отрыкивался, верно, остыл за ночь. После бессонной ночи и неудачного разговора возиться с ним не хотелось. Я закурил и пошел в степь пешком. В ушах звучал обиженный голос Нasti.

Беда с этой поварихой. Восемнадцать лет человеку, а что она такое, — не поймешь. В совхозе она давно, отвоевала в общежитии комнату, живет одна и настоящей дружбы ни с кем не ведет. Известие о том, что Настя назначена поварихой в нашу бригаду, мы встретили без особого энтузиазма.

День разгорался. Земля подсыхала на глазах. Пели жаворонки. Степь лежала тихая, покорная. Но в одиноко с ней никакому богатырю не справиться. Это так.

Надо собирать все силы в один кулак. Я на ходу подхватил теплый, сырой комок земли и сжал его. Меж пальцев полезли черные ленточки. Вот так. Потом попробовал оттопыривать один палец. Ленточек не получилось.

Но человек, черт возьми, не палец! Его не заставишь жить и действовать по своей воле. Что я могу сделать, если Настя три раза на дню меняет платья, если у нее все разговоры о тряпках: побольше бы да подороже. Говоришь ей по-хорошему — ухмыляется, постороже — в слезы.

Ребята, зная крутой Настин нрав, осторожно поминаясь над неутомимой эпистолистицей. А когда повариха допечет своими охами, да ахами, запирается в вагончике. А меня разбирает злость. Жадога, погоня, полено дубовое! Каким только ветром занесло ее в наши степи!

Сжимаю кулаки. Терплю. ОТЗВЕНЕЛ веселым ба-лалаечным звоном ручьев апрель. Первого мая к нам приехал новичок.

— Я к вам. Работать.

Наши глаза сошлись на незнакомце, с любопытством ощупывали его пальто, шляпу, до блеска начищенные туфли.

— Кем же? — нашелся первым Хатько.

— Трактористом, прицепщиком, кем угодно. У меня есть записка директо-

ра совхоза... — и запнулся под пристальным взглядом тридцати двух глаз.

Ребята молчали.

В голове у меня сбивчиво, словно на одной ноге, скакала мысль: тракторист, хах... в шляпе пахать приехал. А чемодан-то новый, кожаный, а в нем, наверное, дюжина запасных галстуков да столько же щелковых сорочек. Работничек... Ей богу, вторая Настя. И рожа-то у него... впрочем... в общем...

Что-то подобное думали, очевидно, и ребята.

— Как зовут-то тебя?

Это подала голос Настя. Она глядела новичку прямо в рот, спрятав за спину красные, огрубевшие на ветру руки. И голос — о! Если бы я стоял к ней спиной, я никогда не узнал бы его: мягкий, ласковый, он вдруг напомнил мне голос матери.

Новичок неторопливо присел на скамейку, сдулся со стола крошки, положил на это место шляпу и улыбнулся Насте так, точно она была единственным человеком настане.

— Алешка, Солнышко.

Ветер шевельнул его копыльно-белые волосы, они блеснули на солнце.

— И вправду, солнышко, — засмеялась Настя. — Пойдем, Солнышко, покажу тебе свое место.

Через десять минут, перед тем как уехать на загонки, я заглянул в вагончик. Здесь пахло землей и пломасленными комбинезонами, вместо штор на окнах — газеты, кровати направлены небрежно, наспех. Алешка, чистый и отчужденный, стоял в середине, держа чемодан в руках. Настя, поднимая пыль, выметала из углов окурки.

— Солнышко, завтра сядешь на прицеп. Сегодня у тебя выходной. Можешь отпраздновать Первое мая.

Алешка пожал плечами.

ЖИЗНЬ в бригаде шла своим обычным чередом. Работали в две смены — днем и ночью. Утром и вечером возле вагончика выстраивались полукругом трактора и жадно глядели своими никогда не закрывающимися глазами-фарами на лохматые макушки обедающих хозяев. А через час на стане становилось тихо. Машины уходили на загонки, а отработавшие смену ребята ложились спать, чтобы через десять часов, плотно поев, снова повести дымящейся бороздой стальные коней.

Изредка вдалеке показывалась автомашина, маленькая и прорвальная, как жук, и тогда все, кто был на стане, неотрывно следили за ней, до тех пор, пока она не пропадала где-нибудь в балке. Расходились молча, не глядя друг на друга. Сказывались недели, проведенные в нелегкой работе, в стороне от девичьего смеха, чутьчко бестолковой жизни общежитий, от всего, с чем так крепко срослись за зиму. Но никто не жаловался. Положенное время каждый работал, спал, а Солнышко даже успевал помогать Насте рубить дрова и чистить картошку.

(Окончание в след. номере).

## Соревнуются санпосты

Районные соревнования школьных санитарных постов стали уже добной традицией. Вот и в этом году в Сосновском ДК собирались юные участники. Им предстояло выяснить: насколько прочны их знания по гражданской обороне. По воле жребия семь санпостов получили право померяться силами и знаниями в «очаге заражения». Здесь участники санпостов оказывали первую медицинскую помощь, надевали противогазы сами и на «пострадавших», проводили частичную обработку и дезагазацию одежды, вынос «пострадавших» из «зоны заражения» и «погрузку» их на транспорт. На последнем — теоретическом этапе соревнования проверялись знания ядерного, химического и бактериологического оружия, здесь же сотрудники ГАИ проверяли правила дорожного движения.

Борьба была упорной и бескомпромиссной, чувствовалась серьезная подготовка личного состава санпостов. Ребята хорошо знали свои задачи, цель. Это им придавало силы и уверенность в соревнованиях.

Первое место досталось санитарному посту Кузедеевской средней школы. На его долю выпала большая ответственность — защищать честь района в г. Ке-

А. МЕЛЬНИКОВА,  
председатель  
районного комитета  
Красного Креста.



СМАМОИ НА ФЕРМУ.  
Фотоэтюд С. Старкина.

Зам. редактора  
А. А. ШИБАЕВА.

## Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005.

Фестивальная, 18.  
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управляемое издательство, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08009  
Зак. 07326, тир. 7031  
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.